



雨后,穿行在绿荫中的不锈炼钢路

张忆苏 摄

### 临钢援职工融入矿山大家庭

■ 通讯员 张文霞  
李林春 报道

本报讯 随着企业调整转型和改革深化,目前已有557名临钢援职工在岚县矿业公司工作、生活。为了尽快实现文化融合,完成角色转换,岚县矿业公司注重做好临钢援职工的思想政治工作,使他们以良好的状态投入到矿山生产经营建设中。

注重人文关怀和心理疏导。一是开展“三必谈四必访”,帮助因情绪、家庭等问题影响工作的职工摆脱困境,以良好状态面对生活,融入群体。二是开展进门、见面活动,帮助职工排忧解难,切实为职工办好事、解难事。三是推行“情绪管理”,狠抓“思想保养”,用重视和关爱激发、砥砺职工干劲。四是举办健康知识讲座,帮助职工提高自我诊断和预防疾病的能力。五是调整轮休制度。将每月集中休一次八天,调整为休两次每次休四天,让单身职工有更多的机会与亲人团聚。六是发挥工会职能。如临钢职工占90%的热电部,针对职工的实际自行组建了职工“互助金”,帮助需要帮助的职工缓解经济压力。

丰富业余文化生活。为满足职工文化生活需求,为职工建设了健身房、KTV活动室、羽毛球馆等运动场所,并组织开展丰富多彩的文娱活动,如每年组织“袁矿最强音”歌手大赛等迎新年系列活动,每年夏季组织篮球、毽球、太极拳等体育比赛,冬季开展长跑活动,春节期间组织职工及家属举办包饺子、抽奖、文艺表演等活动,真正为职工舒缓压力、陶冶情操创造便利条件,为临钢援职工营造家的温馨。

立足岗位完成角色转换。面对新工艺新设备新技术,为了尽快让临钢援职工适应岗位技能需求,该公司通过开展技能培训、技术比武、合理化建议征集、劳动竞赛及科技项目攻关等活动,为职工成长搭建平台。如热电部在打赢生存保卫战活动中,集思广益,合力攻关,使热电高效化改造项目按期竣工投产,增加了发电量,降低了生产成本,提高了锅炉、汽机设备作业率。

■ 通讯员 白旭峰 报道

本报讯 为保证每一名退休职工的退休工资能够顺利发放到社会保障卡中,近一段时间以来,复合材料厂离退管理所采取多种措施,积极为老职工服务,受到了广大退休职工及其家属的交口称赞。

2014年11月初,该所对全部退休职工的参保信息账户与现有的身份证信息进行核对时,发现有165名职工的信息前后不一致。该所立即以张贴通知、电话直接联系退休职工、通知职工子女等形式,告知这一部

### 复合材料厂离退管理所为老服务暖人心

分退休职工,让他们尽快把社保卡与现在的身份证复印件交到所里,统一集中办理。该所考虑到这一部分退休职工需要到当地派出所办理身份证变更证明,便立即派人去五台县与定襄县的一些派出所进行沟通和交涉,为职工办理变更手续创造了条件。

另外,针对一些年龄大、子女不在身边、行动不便的离休老干部和退休职工,该所组织人员竭诚上门服务,为他们办理手续。

经过一年多时间的精心工作,到目前,复合材料厂离退管理所已经为70名退休职工顺利开通社保卡,其余95名职工的社保卡开通正在办理中。

### 周末随笔

## 好故事 好声音 正能量

——写在太钢微信开通一周年之际

■ 郭红梅

“谢谢你,是你的文字让太钢更多的人了解了我们家的情况,是大家的支持与关爱让我们一家人对生活充满希望。”

这是获得2015年度“感动太钢”人物的杨蓉,在颁奖仪式结束后当晚给我发来的微信。

杨蓉被评选为2015年度“感动太钢”人物,是荣幸也是必然。这个荣誉承载着党组织的关怀,更承载着大家的爱。他们一家与疾病搏斗的艰苦和无畏感动着大家,他们家的故事在太钢的微信群中广为传播。杨蓉一家之所以入选“感动太钢”人物不仅仅是他们一家与疾病搏斗的故事,在与疾病搏斗的背后是一个团结的象征,是一个不离不弃的信念,是一个凝重的爱。

是太钢党委的倡议让我们挖掘出了这样一个感人的事迹,一对努力工作的夫妻,一个合力与疾病搏斗的家庭。是去年开通的太钢微信为这样一个感人的家庭找到了传播的平台,让更多的人知道了这个家庭。太钢微信群的建立,拓展了公司的宣传平台,打造了宣传新模式,让公司发生的好故事、出现的好声音、满满的正能量传播速度更快,被感染得更多,让更多的职工了解公司信息有了新的途径。

“媒体看太钢”像是三月里的

春风,化解着职工心中的疑虑和纠结,播种下希望的种子。“钢城故事”像是涓涓溪流,讲述着职工的勤奋与辛劳,滋润着平凡人的心房。杨蓉的事迹之所以被大众了解、感动,微信群确实起到了举足轻重的作用。微信里有职工们的爱岗敬业,有职工们的辛苦劳动,更有职工们劳动后香甜的笑容。“微信里有我们自己的故事,很开心很高兴。”主机作业区岗位职工跟我说。“郭师傅,我要加太钢微信。”知道我拍摄的劳动场景要在微信上采用,岗位职工欣喜地要求关注太钢微信。《废水池变成了养鱼池》小故事的采用更是鼓舞了能源动力总厂职工降本增效的决心和信心。

作为基层通讯员,我所做的只是把平凡人的平凡事情讲述出来,我的劳动充其量只能算是个二传手,用写作的方式进行传递,而太钢微信,更像是大舞台,它给了平凡岗位上的职工鼓励和关怀,让更多的人讲述更多的故事,展示更好的声音,让正能量广泛传播。

### 生活空间

#### 婴幼儿过敏 高发 专家强调 预防是关键

第二版

### 热点关注

#### 凶猛于虎的 酒驾,如何被法 的缰绳勒住

第三版

### 文体资讯

#### 教育部:严禁 中小学校削减挤 占体育课时间

第四版